

экономической учебы труда-  
щихся» шла речь на прошед-  
шем позавчера краевом селек-  
торном совещании. В нем при-  
няли участие секретари, заве-  
дующие отделами пропаганды  
и агитации горкомов и райко-  
мов партии, заведующие каби-  
нетами политического просве-  
щения, секретари парткомов,  
пропагандисты. Было совеща-  
ние

Секретарь Октябрьского комитета КПСС Г. И. Кубышкина, в частности, на днях прошлое «круглого стола» с участием своими мнениями членами по проекту. Участвовали в нем работники институтов, пропагандистов и семинаров. Создана рабочая группа по обобщению

А. КРУШАНОВ, член-корреспондент АН СССР

Сегодня, когда советские люди, прогрессивная общественность зарубежных стран готовятся отметить 70-летие Великого Октября — «самое выдающееся событие XX века», как сказано в Обращении Центрального Комитета КПСС к советскому народу, — зарубежные фальсификаторы пытаются всеми путями не только умалить всемирно-историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции, но и обелить те неприглядные для них страницы истории, которые связаны с ролью империалистических кругов, явившихся прямыми организаторами и участниками иностранной интервенции, стремившихся задушить молодую Советскую Россию. Именно они сразу после победы Великого Октября взяли на себя неблаговидную роль вдохновителей контрреволюции, а затем и белоземграントского движения.

**З** АБЫВАТЬ об этом не дано никому, и особенно теперь, когда перед мощным пропагандистским аппаратом Запада поставлена задача изvertить основы нашей политики интернационализма. Чего стоит хотя бы высказывание фальшивый, тенденциозный фильм «Америка», в котором Советский Союз представлен в роли злобного завоевателя, душителя «свободы» западного мира. Но мы, в отличие от поднаторевших на лжи заокеанских «советологов», говоря об интервенции и интервентах, привыкли пользоваться единственно верным аргументом — исторической правдой. Поэтому обращаемся к фактам.

Анализ документов эпохи Великого Октября 1917 года и последующей ге-роической борьбы рабочих, крестьян и солдат за власть Советов, против объединения сил российской контра-революции и войск капиталистических государств позволяет сделать вывод о том, что именно американский им-периализм являлся в 1917—1922 гг. ак-тивнейшим организатором и участни-ком вооруженной интервенции про-тив РСФСР, особенно в Сибири и на Дальнем Востоке. Сплочением воору-женных сил империалистических госу-дарств против РСФСР занимались пре-зидент США В. Вильсон, государствен-ный секретарь Р. Лансинг, посол США в России Д. Форэнсис, посол США в Японии Р. Моррис, генерал У. Грэвс, консул США во Владивостоке Д. Колду-элл, консул США в Иркутске Э. Гаррис,

командующий тихоокеанским флотом США адмирал Найт, заместитель госсекретаря Ф. Полк, другие американские высшие должностные лица.

Соединенные Штаты Америки в конце 1917 — начале 1918 гг., вместе с Великобританией, Францией, Чехословакией, Японией, разработали планы оккупации окраинных областей России, расчленения нашей страны, свержения Советского правительства, реставрации монархии на территории РСФСР, установления военного контроля над железными дорогами, портами, передачи капиталистическим монополиям иностранных держав природных ресурсов нашей страны. США стремились утвердить свое господство на территории европейского Севера, в Прибалтике, на Урале, в Сибири и на Дальнем Востоке, захватить нефтяные промыслы Баку. В. И. Ленин отмечал 6 августа 1918 года: «Внешний враг Российской Советской Социалистической Республики — это, в данный момент, англо-французский и японо-американский империализм. Этот враг наступает на Россию сейчас, он грабит наши земли» (ПСС, т. 37, с. 38—39).

Посол США в Петрограде Д. Фрэнсис писал 21 февраля 1918 г. государственному секретарю Р. Лансингу: «Я сочленено настаиваю на необходимости взять Владивосток под наш контроль». Р. Лансинг очень быстро поддержал эту провокационную авантюру. 4 июня 1918 г. он ответил Д. Фрэнсису: «Го-

Громова, чуро-  
го ГК про-  
фика-  
звода  
ругие  
ыска-  
пред-  
зия и по-  
судило также ход предвыборной кампании в крае, ее агитационно-пропагандистского обеспечения, вопросы подготовки к летнему оздоровительному сезону.

\* \* \*

В работе совещания принял участие и выступил секретарь крайкома КПСС В. П. Чернышов.

Е. ПЕТРОВА

В работе совещания принял участие и выступил секретарь крайкома КПСС В. П. Чернышов.

Е. ПЕТРОВА.

Комсомолка А. Соловьева.

Собравшиеся единогласно проголосовали за предложенную кандидатуру.

Доверенным лицом кандидата от избирательного округа № 71 избран секретарь парткома ВРХФ В. П. Нагибин.

В. ПАЛАГУТИН

# ПРАВДА ОБ И

сударственный департамент тщательно изучает ваши предложения относительно интервенции в Сибирь. Но в действительности США значительно раньше этого времени уже совершили акты агрессии против РСФСР. Так, в ноябре 1917 г. адмирал Найт, командующий тихоокеанским флотом США прибыл — без разрешения Советского правительства — во Владивосток, где вместе с консулом Д. Колдуэллом вмешался в политическую борьбу местной буржуазии против Владивостокского Совета. Нелишне напомнить, что именно американский крейсер «Бруклин» стал первым военным кораблем иностранной державы, нарушившим суверенитет РСФСР.

США настойчиво добивались вторжения в пределы РСФСР японских войск в начале 1918 г. Правительство В. Вильсона стремилось создать на территории Сибири и Дальнего Востока самую крупную группировку антисоветских сил из колчаковцев, семеновцев, калмыковцев, американцев, японцев, англичан, канадцев, французов, китайцев. Д. Фрэнсис писал своему сыну Тэлтону 20 июня 1918 г.: «Я предложил начать союзную интервенцию единственной страной, которая может в настоящее время послать в Россию сильную армию, является Япония».

27 июня 1918 г., главнокомандующий  
войсками Антанты маршал Ф. Фош  
обратился к президенту США с посла-  
нием об ускорении военной интервен-  
ции против РСФСР. «Я считаю, — пи-  
шет маршал, — экспедицию в Сибирь  
войск США — прим. авт.) важней-  
шим фактором победы при условии,  
если она будет осуществлена немед-  
ленно». Президент В. Вильсон немед-  
ленно принял давно подготовленное

решение: в августе 1918 г. военные корабли США доставили во Владивосток корпус своих войск под командованием генерала У. Грэвса, а государственный секретарь США Р. Лансинг немедленно дал необходимые инструкции о вмешательстве во внутренние дела РСФСР американских войск.

Эти инструкции получили лослы США в Петрограде, Токио и Пекине, Лондоне и Париже, консулы во Владивостоке, Иркутске и Омске, представители американского Красного Креста. Послу США в Токио Р. Моррису было поручено удержать Владивосток под контролем США для чего использовать находящиеся в его распоряжении войска (корпус У. Грэва — прим. авт.). По данным американских должностных сил, в Сибири и на Дальнем Востоке находилось в 1918—1920 гг. 8.500 американских генералов, офицеров и солдат, однако в действительности корпус вместе с приदанными ему квспомогательными подразделениями, без учета команд боевых кораблей, имел численность 20 тыс. человек.

Совет Народных Комиссаров РСФСР, лично В. И. Ленин тщательно рассматривали военно-политическую обстановку в восточных районах Советской России. Как известно, Владимир Ильин 7 апреля 1918 г., после высадки во Владивостоке английских и японских войск, направил Советам Иркутска и Владивостока телеграмму об организации военного отпора интервентам. С этой целью, на основании указаний ЦК РКП(б) и СНК РСФСР, организуются боевые части Красной Армии и Красной гвардии, которые были сосредоточены в Новониколаевске, Томске, Красноярске, Чите, Бла-

говещен-  
ске, Н-  
удинске  
Народи-  
ческим де-  
ятелем в 1918 г., а  
денту СССР  
была пред-  
ставлена лож-  
ная карта ми-  
рового по-  
ложения РСФСР,  
в соответствии с  
приказом о  
захвате агрессивной  
территории. В  
цизы высажи-  
вались на востоке,  
Транссиби-  
ре, а также на  
территории РСФСР —  
в Архангельске.  
Владимир Ильин  
отметил в своем  
д报文中指出：  
довоом на-  
чале защищать  
люции, к  
яинину зем-  
ли и фабрика.

Объединение Юзников, 1918 год, первый перенос. В апреле 1918 года войск РСФСР в Сибири принимали участие глийские, надские, нары Чехословацкие, белых генералов.

Таким образом, гвардейцы, в 1918 году, всей территории анского поселения это

факта. В микрорайоне, где живут строители, горнолыжники Дальнегорска, за минувшие два с половиною года спроектировано в новых домах стоящие новоселки, что ныне здесь открыт новый, № 10, избирательный участок и агитпункт, который расположился в недавно сданной в эксплуатацию школе. В поселке

отличается от предыдущих. Об этом и пойдет разговор на ближайшем бюро райкома КПСС.

На связи — Р. С. БАБИЧЕВА, инструктор парткома управления «Дальморепродукты»:

— Буквально вчера в партком ДМР поступила радиограмма с борта рыбоперерабатывающей базы «Рыбак Владивостока».

Записала Н. А. Зиньская. Коллектив плавзавода «Василий Путинцев» называл своим кандидатом в депутаты Первомайского районного Совета работницу Л. А. Михалченко.

Записала Е. ЗАЛОГИНА.

## К вопросу о некоторых исторических фальсификациях

# ОБ ИНТЕРВЕНЦИИ

говещенске, Владивостоке, Хабаровске, Никольск-Уссурийске, Верхнеудинске (ныне Улан-Удэ).

Народный комиссариат по иностранным делам РСФСР 24 октября 1918 г. передал ноту протеста президенту США В. Вильсону. В ней отмечалась ложь президента, который заявлял о миролюбии США по отношению к РСФСР, а в действительности отдал приказ своей армии и флоту начать агрессивные боевые действия на территории Советской России. Американцы высадились не только во Владивостоке, двинувшись на запад по Транссибирской железной дороге, но также на Севере европейской части РСФСР — на Кольском полуострове, в Архангельске. Наркоминдел РСФСР отметил в своей ноте: «В русском трудовом народе создана железнная воля к защите свободы, завоеваний революции, к защите отданной ею крестьянину земли и отдаенных ею рабочим фабрик».

Объединенные силы США и их союзников, белогвардейские армии весной 1918 г. смогли создать многократный перевес сил на востоке России. В апреле—сентябре в боях против войск РСФСР в Поволжье, на Урале, в Сибири и на Дальнем Востоке принимали участие американские, английские, французские, японские, канадские, китайские войска, легионы Чехословакии, различные части белых генералов, полковников, атаманов.

Таким образом, интервенты и белогвардейцы добились в апреле—октябре 1918 года свержения Советов на южном побережье РСФСР. В осуществлении этой постыдной акции ведущую

роль сыграли президент США Вильсон, его правительство, вооруженные силы США под командованием генерала У. Грэва.

На штыках интервентов формировалась военно-монархическая власть адмирала Колчака в Омске. «Верховный правитель России», как он стал именовать себя с 18 ноября 1918 г., получил это «право» от правительства США и других государств. Даже американский генерал У. Грэв много лет спустя отметил: «Я сомневаюсь, чтобы без поддержки иностранных войск (в том числе США — прим. авт.) Колчак или его правительство обладали достаточной силой для осуществления верховной власти».

В конце 1918 — начале 1920 гг. на территории Сибири и Дальнего Востока боевые части рабочих и крестьян, партизан, Красной Армии Восточного фронта вынуждены были сражаться с 270 тыс. солдат и офицеров интервентов и 350 тыс. войск Колчака, атаманов Семёнова, Калмыкова и иже с ними. В боевых операциях принимали участие и американские войска У. Грэса. Сегодня несомненный интерес представляют оценки действий врагов Советской власти, которую давали сами представители США. Так, У. Грэв отмечал: «Солдаты Семёнова и Калмыкова... подобно диким животным убивали и грабили народ». Как же относились к этим бандитам американское руководство? Вот слова того же Грэса: «Семёнов, этот презренный убийца, снабжался американским Красным Крестом (и офицерами У. Грэса — прим. авт.)».

Уроки истории мы помним и не можем забыть! Руки американских интервентов обильно политы кровью со-

советских магазинов поступило пять миллионов готовых пальто, сшитых на фабриках «Будаприста». Поставки не были односторонними. Производство и экспорт предприятия освещаются на закупаемом в СССР хлопке и вискозном волокне.

До сих пор, однако, между предприятиями в СССР и Венгрии стояли организации внеш-

предприятия побывали в Эстонии. Были обсуждены новые перспективы. Решено создать кооперацию в области производства и развития предприятий; наладить регулярный обмен информацией о научно-технических достижениях и производстве новой продукции.

С. БРЕУС,  
корр. АПН.

Будапешт,



# НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

ветских людей. И как бы ни пытались ныне вашингтонские империалисты фальсифицировать прошлое, их фактическую роль в агрессии против СССР отражают тысячи документов и свидетельств очевидцев. Даже генерал У. Грэв, которого нельзя обвинить в сознательном сотрудничестве с большевиками, признал: «Крестьян (и рабочих — прим. авт.) преследовали, избивали и совершили хладнокровно уничтожали тысячами».

Такова правда! При этом американцы не всегда сами творили «жду» над своими жертвами. «Грязную работу» нередко выполняли белобандиты, интервенты других стран. Но эти карательные акции проводились в присутствии американцев, которые никогда не мешали палачам убивать, жечь, грабить. У. Грэв по этому поводу писал так: «Из всех областей Восточной Сибири (и Дальнего Востока — прим. авт.), где находились американские войска, поступали сообщения об убийствах и истязаниях мужчин, женщин и детей. Я считал, что эти сообщения, получаемые от офицеров американской армии, были достоверными. Потрясающее в своей откровенности заявление! При этом ни малейшего осуждения зверств американского генерала даже не счел нужным сформулировать в своей изданной позже книге «Американская авантюра в Сибири». Известно, что интервенты и белогвардейцы в 1918 — начале 1920 гг. уничтожили в Сибири и на Дальнем Востоке более 80 тысяч коммунистов, советских воинов, мирных жителей.

Президент В. Вильсон, государственный секретарь Р. Лансинг, генерал У. Грэв, многие другие политические деятели США организовали и беззастенчивый грабеж природных ресурсов

нашей страны, промышленного оборудования, лероходов, паровозов, сырья, леса, рыбы, цветных металлов, золота. В 1917—1918 гг. во Владивосток прибыли многие американские советники. Среди всей этой своры тищников особая роль отводилась «железнодорожной миссии Джона Стивенса». Ее состав — 300 человек.

Опираясь на войска У. Грэса, на помощь союзников Антанты и колчаковцев, американцы добились установления полного контроля за деятельность Транссибирской и Китайско-Восточной железных дорог. 5 марта 1919 г. создали «америко-японский железнодорожный комитет и технический совет». Эти органы фактически полностью захватили железнодорожные и все оборудование на станциях. Высшим лицом, приказы которого никто не имел права отменять, был именно представитель США, инженер Джон Стивенс.

Оценивая роль США в вооруженной борьбе против Советской России в 1917—1922 гг., следует привести хотя бы краткие сведения и о материальной помощи США объединенным контрреволюционным силам на территории РСФСР. Генерал У. Грэв в 1932 г. гордо заявил в своей книге: «Я являлся агентом по выдаче оружия и амуниции вооруженным силам Колчака». Правдивое признание! Известно, что только в 1919 г. Колчак отправил в США и в другие страны через Владивосток за проданное его войскам оружие 11.453 пуда золота (т. е. примерно 242 млн. золотых рублей). За что и кому передано это колоссальное народное богатство?

Из США во Владивосток для колчаковских войск только в 1919 году было доставлено более 800 тыс. вын-

товок, 4 тыс. 600 млн. пар рядов, 1 млн. обмундирования, танков, самолетов, автомобилей. Заключенные не сккупились на властную террор на увозили в СССР. Им помощь Колчака золотого за оказывали помощь армии ходились на 25 октября

Приведенные не исчерпаны показывают ского империю, жесткую, экономическую — борьбу вернутую сркой Октябрьской революции. В. риканского политических преследует единенным Штил: «Отразное, грабительство».

События 1917 г. наем сейчас да к американские истории, сущностный США про всем протяжении государства. Это поучительны

райкома КПСС.  
— Р. С. БАБИЧЕ-  
цукор парткома уп-  
«Дальморепродукт»:  
чко вчера в парт-  
поступила радио-  
бортка рыбопрера-  
ей базы «Рыбак Влад-

«Василий Путинцев» называл  
своим кандидатом в депутаты  
Первомайского районного Со-  
вета работницу Л. А. Михе-  
личенко.

Записала  
Е. ЗАЛОГИНА

некоторых исторических фальсификациях

# ИНТЕРВЕНЦИИ

Хабаров-  
Бердне-

иностранных

октября

года прези-  
дент отме-  
чал заявил

занесение к

отдал

старту начать

на тер-  
Американ-

ко Владиво-  
стоку по

дороге, но

одной части

построение,

и РСФСР

сском тру-  
жанная вола

ний рево-  
люции кресть-  
ян рабочим

и их со-  
юзами ве-  
ликоократ-  
ской России,

и против

на Ура-  
льском

Востоке

жанские, ан-  
тические, ка-  
пистанские

и бело-  
гвардей-  
ские Советов и  
до тиранов

В осуществ-  
ии ведущую

роль сыграли президент США Вильсон, его правительство, вооруженные силы США под командованием генерала У. Грэсса.

На штыках интервентов формировалась военно-монархическая власть адмирала Колчака в Омске. «Верховный правитель России», как он стал именовать себя с 18 ноября 1918 г., получил это «право» от правительства США и других государств. Даже американский генерал У. Грэсса много лет спустя отметил: «Я сомневаюсь, чтобы без поддержки иностранных войск (в том числе США — прим. авт.) Колчак или его правительство обладали достаточной силой для осуществления верховной власти».

В конце 1918 — начале 1920 гг. на территории Сибири и Дальнего Востока боевые части рабочих и крестьян, партизан, Красной Армии Восточного фронта вынуждены были сражаться с 270 тыс. солдат и офицеров интервентов и 350 тыс. войск Колчака, атаманов Семенова, Калмыкова и иже с ними. В боевых операциях принимали участие и американские войска У. Грэсса. Сегодня несомненный интерес представляют оценки действий врагов Советской власти, которую давали сами представители США. Так, У. Грэсса отмечал: «Солдаты Семенова и Калмыкова... подобно диким животным убивали и грабили народ». Как же относились к этим бандитам американское руководство? Вот слова того же Грэсса: «Семенов, этот презренный убийца, снабжался американским Красным Крестом (и офицерами У. Грэсса — прим. авт.)».

Уроки истории мы помним и не можем забыть! Руки американских интервентов обильно политы кровью со-

ть, сбиты на фабриках «Будапешт», Поставки не были односторонними. Производство и экспорт предприятия основываются на закупаемом в СССР хлопке и вискозном волокне.

До сих пор, однако, между предприятиями в СССР и Венгрии стояли организации внеш-

кооперации в области производства и развития предприятий; наладить регулярный обмен информацией о научно-технических достижениях производстве новой продукции.

С. БРЕУС,  
Корр. АПН,  
Будапешт.



Рис. Е. Кудрявцева.

# НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

ветских людей. И как бы ни пытались ныне вашингтонские империалисты фальсифицировать прошлое, их фактическую роль в агрессии против СССР отражают тысячи документов и свидетельств очевидцев. Даже генерал У. Грэсса, которого нельзя обвинять в сочувствии большевикам, признал: «Крестьян (и рабочих — прим. авт.) преследовали, избивали и совершенно хладнокровно уничтожали тысячами».

Такова правда! При этом американцы не всегда сами творили «суд» над своими жертвами. «Грязную работу» нередко выполняли белобандиты, интервенты других стран. Но эти карательные акции проводились в присутствии американцев, которые никогда не мешали пачкам убивать, жечь, грабить. У. Грэссы по этому поводу писал так: «Из всех областей Восточной Сибири (и Дальнего Востока — прим. авт.), где находились американские войска, поступали сообщения об убийствах и истязаниях мужчин, женщин и детей. Я считал, что эти сообщения, получаемые от офицеров американской армии, были достоверны». Потрясающее в своей откровенности заявление! При этом ни малейшего осуждения зверств американский генерал даже не скептически сформулировать в своей изданной позже книге «Американская авантюра в Сибири». Известно, что интервенты и белогвардейцы в 1918 — начале 1920 гг. уничтожили в Сибири и на Дальнем Востоке более 80 тысяч коммунистов, советских воинов, мирных жителей.

Президент В. Вильсон, государственный секретарь Р. Лансинг, генерал У. Грэсса, многие другие политические деятели США организовали и беззастенчивый грабеж природных ресурсов

нашей страны, промышленного оборудования, пароходов, паровозов, сырья, леса, рыбы, цветных металлов, золота. В 1917—1918 гг. во Владивосток прибыли многие американские советники. Среди всей этой своры хищников особая роль отводилась «железнодорожной миссии Джона Стивенса». Ее состав — 300 человек.

Опираясь на войска У. Грэсса, на помощь союзников Антанты и колчаковцев, американцы добились установления полного контроля за деятельностью Транссибирской и Китайско-Восточной железных дорог. 5 марта 1919 г. создали «америко-японский железнодорожный комитет» и «технический совет». Эти органы фактически полностью захватили железные дороги и все оборудование на станциях. Высшим лицом, приказы которого никто не имел права отменить, был именно представитель США, инженер Джон Стивенс.

Оценивая роль США в вооруженной борьбе против Советской России в 1917—1922 гг., следует привести хотя бы краткие сведения о материальной помощи США объединенным контрреволюционным силам на территории РСФСР. Генерал У. Грэсса в 1932 г. гордо заявил в своей книге: «Я являлся агентом по выдаче оружия и амуниции вооруженным силам Колчака». Правдивое признание! Известно, что только в 1919 г. Колчак отправил в США и в другие страны через Владивосток за проданное его войскам оружие 11.453 пуда золотых рублей (т. е. примерно 242 млн. золотых рублей). За что и кому передано это колоссальное народное богатство?

Из США во Владивосток для колчаковских войск только в 1919 году было доставлено более 800 тыс. вин-

товок, 4 тыс. пулеметов, 500 орудий, 600 млн. патронов, сотни тысяч снарядов, 1 млн. комплектов военного обмундирования. Большое количество танков, самолетов, средств связи, гранат, автомобилей, продуктов. Словом, заокеанские «толстосумы-демократы» не скучились для злых врагов Советской власти. Именно они творили террор на нашей земле. Именно они увозили в США наши природные богатства. Именно они захватили при помощи Колчака значительную часть золотого запаса России. Именно они оказывали огромную материальную помощь армиям, Японии, которые находились на территории Приморья до 25 октября 1922 года.

Приведенные факты, в они далеко не исчерпаны в рамках данной статьи, показывают истинное лицо американского империализма, его непримиримую, жесткую — политическую, военную, экономическую и идеологическую — борьбу против РСФСР, развернутую сразу после победы Великой Октябрьской социалистической революции. В. И. Ленин на вопрос американского корреспондента: «Какие политические и экономические цели преследуете вы по отношению к Соединенным Штатам и Японии?» — ответил: «Отразить их наглое, преступное, грабительское нашествие на Россию». (ПСС, т. 39, с. 114—115).

События 1917—1922 гг. мы вспоминаем сейчас не для разжигания вражды к американскому народу. Но знание истории поможет правильно понять сущность идеологических диверсий США против СССР практически на всем протяжении истории Советского государства. А факты эти — весьма поучительны!

ТОКИ  
Ант. КВД  
отметил  
важ  
35-ю  
силу  
«догово  
крыше  
союзу»  
Под  
литарно  
«Нет го  
ний»  
ции сло  
влило в  
других  
таким мн